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Zákon o obnoviteľnej energii schválila vláda

V stredu 18. marca vláda SR schválila s pripomienkami dlho pripravovaný návrh zákona o obnoviteľných zdrojoch
energie (OZE).

Z dôvodovej správy: "Návrh zákona o podpore obnoviteľných zdrojov energie a vysoko účinnej kombinovanej výroby
a o zmene a doplnení niektorých zákonov bol vypracovaný na základe uznesenia vlády č. 383/2007 k návrhu Stratégie
vyššieho využitia obnoviteľných zdrojov energie v SR. 

Cieľom predmetného návrhu je implementácia smernice Európskeho parlamentu a Rady č. 2004/8/ES o podpore
kogenerácie založenej na dopyte po využiteľnom teple na vnútornom trhu s energiou, ktorou sa súčasne mení a dopĺňa
smernica 92/42/EHS. Návrh zákona implementuje aj smernicu Európskeho parlamentu a Rady č. 2001/77/ES o podpore
elektrickej energie vyrobenej z obnoviteľných zdrojov na vnútornom trhu s elektrickou energiou, ktorá už bola
transponovaná v existujúcich právnych predpisoch.   

Implementácia smerníc vyžaduje, aby legislatívny rámec energetiky obsahoval nové pojmy, vzťahujúce sa na
kombinovanú výrobou elektriny a  tepla (KVET) a  podporu  obnoviteľných zdrojov energie (OZE), uplatňovanie práv
výrobcov elektriny vysoko účinnou kombinovanou výrobou a z OZE, potvrdenia o pôvode elektriny vyrobenej vysoko
účinnou kombinovanou výrobou a OZE, práva a povinnosti prevádzkovateľov regionálnych distribučných sústav
ostatných účastníkov trhu s elektrinou.  Návrh zákona legislatívne upraví  aj  pôsobnosť štátnej správy, osobitne
Ministerstva hospodárstva SR, Úradu pre reguláciu sieťových odvetví a iných dotknutých štátnych orgánov.  Návrh
zákona má za úlohu optimalizovať fungovanie trhu s elektrinou v oblasti KVET a OZE a podporiť decentralizovanú
výrobu elektriny. 

Návrh zákona vytvára podmienky k ochrane životného prostredia a k  rozvoju vysoko účinnej kombinovanej výroby
elektriny a výroby elektriny z  obnoviteľných zdrojov energie.  

Cieľom zákona  je lepšie využitie primárnych energetických zdrojov pri zásobovaní energiou prostredníctvom vysoko
účinnej kombinovanej výroby elektriny alebo mechanickej energie a tepla s následným znížením emisií skleníkových
plynov, najmä oxidu uhličitého. Návrh zákona má pozitívny vplyv aj na životné prostredie, a  to najmä tým, že sa
ušetria primárne energetické zdroje (predovšetkým fosílne palivá), čím dôjde k menšiemu úniku emisií do ovzdušia. 

Návrh tohto zákona má nesporne priaznivý dopad na podnikateľské prostredie, prostredníctvom podpory výstavby a
rekonštrukcie zariadení na kombinovanú výrobu a podporí rozvoj inovácií v tejto oblasti využívaním inovatívnych
technológií pri zásobovaní energiou, napr. ORC-cyklov, palivových článkov a Stirlingových motorov."

Materiál z rokovania nájdete tu . 
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